OBILIWMHCKU KPBI' HA OJIMMIINAJJATA ITO MATEMATHUKA- 16.12.2017 1.

KpaTku pemiennst m npuMepHH KpUTepuHM 3a oneHsiBane - IX kiac

4—x_ x—1 _ x* =23
x+1 1-2x 2x*+x-1

3agaua 1: a)

Pasnara ce kBafpaTHuatr Tpuuier 2x2 +x — 1= (2x — 1)(x + 1). (0.5 mouxu)
x +—1

x + i (0.5 mouxu)

Omnpenessit ce JOMyCTUMU CTOMHOCTH:

(4—x)(2x—1)+(x-1)(x+1)—(x*-23)

YpaBHEHHETO € EKBUBAJIICHTHO Ha DD 0. (1 mouxa)
Kopenu Ha KBajpaTHOTO ypaBHeHHe 2x2 — 9x — 18 = Oca x; = 6 U x, = —% U ca IONYyCTUMHU 3a
JIAJICHOTO APOOHO ypaBHEHUE. (1 mouxa)
OTr: YpaBHEHUETO UMa J1Ba KOpeHa: 6 U — S
—|x2+x|=5 (1)
6)|7—Ix?+x||=5¢& [ 7
) | | || 7l txl=-5 (2 (1 mouxa)
2 — = 1 = —2
(1)(:)7—|x2+x|=5<:)|x2+x|=2<:>[x2+x 2 (:)[xl X2
x“+x =—2 H.p.K
(1.5 mouxu)
2 — = = —
(2)@7—|x2+x|=—5<:>|x2+x|=12(:>[x2+x_12 @[x3 3%y = —4
x“+x=-12 H.p.K

(1.5 mouxu)
Ot1r: YpaBHeHueTo uma ueTupu Kopena: 1; —2;3 u — 4.
3agaua 2: Heka 1.C e merara Ha meprneHIUKYJIsipa KbM BIJIONOIOBSIIATA.

3a mocTposiBaHe HA MEePIEHIUKYIISIPUTE

(1 mouka)
OT yCIIOBUETO CIIeBA, Y&
IMAO = <MCO = <MBO = 90°r.e.
orceukata OM ,,ce BIK/1a” TIOJI TIPaB BI'bI OT
toukute A, B u C. ToBa o3HauaBa, ue A, B, C,
M u O nexaT Ha elHa OKPBKHOCT C THAMETHP
OM.

<CAB = «COB = 60°, «CBA = «COA = 60° (kaTo BnucaHH bIJIH, KOUTO CE U3MEPBAT C €IHA U

ChIIA Ibra).
CrnenoBaresiHo TpubI'bIHUK ABC € paBHOCTpaHEH. (6 mouxu)

Bceako MOmMUBUPAHO 00Ka3amencmaeo ce OUeHABd C NbJ1eH 6])011 moukKu.



3anaua 3: a) KBagpaTtHoTo ypaBHEeHHE UMa peasiHu KopeHu npu D = 0. (1 mouka)

Koedunuenture Ha KB. y-HHE ca:

a=1,b=—-(m?*+2m -2 uc=—-2m?—4m = —-2(m? + 2m) (0,5 mouxu)
V106HO € 11a ce HanpaBu nojaraneTo: m? + 2m — 2 = t.

ToraBa:b = —tuc = —-2(t + 2).

Taka 3a 1MCKpUMHHAHTaTa ce moty4aBa D = t2+ 8t + 16 = (t + 4)? > 03a BcsAKa CTOWHOCT Ha
napamMeTspa t

= JlaqeHoTo mapaMeTpHYHO KBaIPATHO YPaBHEHHE MMa peajlTHA KOPEHHU 3a BCsSKA CTOWHOCT Ha
peaHus mapaMeTsp m. (1,5 mouku)

Bcako Momueupano 00Kazamencmaeo ce ouenAea C NvjleH 6p0ﬁ mouKu.

0) ot hopmynute Ha Buer x; + x, = w (0,5 mouxu)

X1 Xy = M (0,5 mouxu)
Torasa xZ + x2 = (x; + x,)% — 2x;. %, (0,5 mouxu)
[MonyuaBame ypapHenueto (m?+ 2m — 2)% — 2(=2m? —4m) = 4m3 + 9 (0,5 mouxu)
em*+4m?-5=0. (I mouxa)
Kopenu Ha GMKBaJpaTHOTO ypaBHEHHE ca My , = + 1. (1 mouka)

3am, , = &+ 1paBeHCTBOTO € BAPHO.

3abenescka: Bcako Opyeo 6ApHO U WBAHO ONUCAHUE HA peuleHuemo Ha 3aoadume, pPA3IUyHO OMm
npeonodicenume, ce OYeHsa8a ¢ MakcumaneH Opoi mouxu.

3a o0aacTeH KPbBI' €€ KIacupar YYCHHUIH, IMOJYIUJIN HE MO-MAJIKO OT 70% oT MaKCUMAJHUS

Opoii TouKkM.



